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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület" hivatalos közlönye.
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Szerkesztőségi iroda : Versecz Laktanya-utcza 
Í8. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner féle könyvnyomdái míihitiV.Pt 
Versoczon — ide intézendők a kiadó-hivalalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nvilt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 1905. évi Julius 23-án. 30. szám.

Iskolai értesítők.
1. A főreáliskola értesítője, Várhelyi Fe­

renc föreáliskolai igazgató terjedelmes ér­
tesítőben számol be a vezetése alatt álló 
intézet ez évi működéséről. Az értesítő 
első lapjait néh. Kar vasi Lajosnak szen­
telő kiről a collegiális szeretet meleg hang­
ján emlékezik meg kartársa, Perjéssy La­
jos. Tholt Pál föreálisk. tanárnak „a nem­
zetköri nyelvről“ című magvas értekezése 
tölti ki a következő lapokat, mely után az 
igazgató ismerteti a lefolyt év történetét. 
Több adatai a kővetkezők. A reáliskola 
két tanárát, Dékány Lajost és Havas 
Tivadart a m. kir. vallás és közoktatásiig)i 
minister saját kérelmükre áthelyezte, he­
lyüket Dr. Kovács G) illa rendes és Dr. 
Makoldy Sándor h. tanár foglalta el. A m- 
b r u s Arthur r. kath. hitoktató helyébe, ki 
törökbecsei plébánossá neveztetett ki, a 
esa nádegyház megyei püspök Sávoly Fe­
rencet nevezte ki, H red urán Miklóst pe­
dig a okm. minister tornatanárrá nevezte 
ki. Az intézet valláserkölcsi, fegyelmi és 
tanulmányi állapota kielégítő. Az intézetbe 
beiratkozott a tanév elején 274 nyilvános 
és 3 magántanuló. Évközben kimaradt 21, 
meghalt 1, a tanév végén tehát maradt 
255 tanu'ó. Ezek közül anyanyelvre nézve 
magyar 73, német 105, szerb 62, román 
12, tót 2 és olasz 1. Vallásukra nézve 
rom. katli. 130, gör. kel. 75, ev. ref. 1, 
ág. ev, 11, izr. 36. — A tanulók előmenete­
léről beszámolnak a következő adatok. 
Minden tárgyból jeles osztályzatot nyert

Tárcza.
Ivlese.

Zivataros, téli estén egy erős akaratú, 
tettre kész ifjú lépdelt sietve az erdő felé, mely­
nek süru rengetegeben félelmesen zuoott a szél. 
Az óriás fák szaraz agai ropogva, pattogva 
nyögtek a szél ereje alatt, mint megannyi fe­
nyegető kar Tövises dudva nőtte be a goron- 
gyes gyalógosvényt, melyben az ifjú lab a lép­
tén nyomon megbotlott. Minden ellene szegült 
a vakmerőnek, hogy előhaladá>at megnehezítse. 
Az ifjú csak ment, szinte, lehunyt szemekkel, 
kézzcl-labbal törve előre. Labait sebesre verte 
a tövis, arcát véresre csapdostak a lehajtott 
gályák . . . Ment, mert mennie kellett, Űzte a 
szükség, az erős akarat, meg egy a cél . . .

Azonban minél beljebb ért az erdőbe, en­
nek mélye annál inkább sűrűsödött. Az előre­
haladása annyira fáradságos volt, hogy majd 
minden lépése után meg kellett pihennie. Az 
indáknak néha valóságos fala állta utj.it. A ve­
rejték patakzott homlokáról, az ereje mar fogyni 
kezdett. De azért csak ment mind beljebb a 
sötét zugó rengetegbe, ahova a kötelesség 
hívta.

Végre egyszer megroppant az ereje. Le­
sújtotta a kimerültség s a fagy, mely áthevult 
testébe csapott s megbénította izmait. Talpra

7 tanuló. Legalább jó eredményt elért 36, 
elégséges eredménnyel végzett 169, egy 
tárgyhói elégtelen 18, két tárgyból 13, 
több tantárgyból bukott 12 tanuló. Fegye­
lemre méltó az értesítő játékonysági rovata 
is. A „Segítő Egyesület“ 51 tanulót látott 
el 365 kötet iskolakönyvvel, 19 tanulónak 
vett téli ruhát 277 k. 70 fill, értékben és 
7 tanulóért fizetett tandíjat.

Az intézet 9 tanulója élvezett ösztön­
díjat, többen pedig pénzbeli és könyvjutal­
makat nyertek. — Bcrekesztik az értesítőt 
a tájékoztató tudni valók a következő tan­
évre nézve.

2. A versed városi polgári leányiskola
is a kegyeletnek szenteli értesítője első 
lapjait, megemlékezve Sutter Mária Ha- 
rildisnak, az intézet fönöknöjének haláláról 
és szép szavakkal méltatva azon fontos 
missiót, amit a megboldogult az intézet 
vezetése körül éveken át lankadatlan buz­
galommal teljesített. — Az intézet életében 
sok változást hozott az elmúlt esztendő. A 
tanév elején megnyílt a polgári leányisko­
lához kapcsolt női kézimunka-tanfolyam, az 
iskolaszék óliájanak engedve, bevezette a 
szerb nyelvet rendkívüli tantárgyként. — A 
rendes tanítás szeptember 6-án vette kez­
detét és június 17-éu fejeztetett be. Beirat­
kozott az intézetbe 177 rendes és 5 ma­
gán tanuló, a kézimunka-tanfolyamra pe­
dig 27, úgy hogy az összes tanítványok 
száma 209-et tett. Ezek közül évközben 
kilépett 18, maradt tehát az év végén 186 
tanuló. Rendes vizsgálatot tett 164, magán

vizsgálatot 5, ezek közül osztályismétlésre 
mindössze 13 tanuló utasíttatott. — Ebből 
is megítélhető, hogy tanítványok a tanul, 
Hiányok tekintetében megállották helyüket- 
ép úgy kifogástalan volt azonban a vallás­
erkölcsi és fegyelmi állapot is. Itt megem­
lítjük azt is, hogy a polgári leányiskola 
a szeptemberben kezdődő tanévvel elhagyja 
régi otthonát és átköltözik az elemi fiú is­
kola mellett emelt uj épületbe, míg a régi 
épületet a szűknek bizonyult elemi leányis­
kola kibővítésére használják fel.

3. Mayeríng Emma nyilvánossági jog­
gal ellátott, bennlakással összekötött ma­
gán-, elemi- és polgári leányiskolájáról az 
intézet tulajdonosnöje közöl kimerítő tájé­
koztatót. Ezen jóbírü intézet, mely már az 
évek hosszú sora óta működik városunk­
ban, ezúttal is eredményteljes évre tekint­
het vissza. A tanulók száma az elemi is­
kolában 20, ezek között helybeli 16, vi­
déki 4; a polgári leányiskolában 33, köz­
tük 21 helybeli, 10 vidéki és 2 külföldi. 
— A tanítást az igazgatónő és 4 benlakó 
okleveles tanítónő, valamint az egyes fele­
kezetek hitoktatói végezték. A rendes tan­
tárgyakon kívül részesültek a növendékek 
oktatásban az angol, francia és szerb nyelv­
ből, zongorázásból és énekből, valamint a 
különféle női kézimunkákból. — A jövö 
tanévben már elhagyja eddigi helyiségeit 
az intézet és átköltözik a Ferenc-József* 
téren levő Petrovits-féle emeletes épületbe.

akart allani, de ereje elhagyta. Ott maradt 
fekve, mint a katona a csatatéren, reményt 
vesztve, menthetetlenül. S viháló belsejéből a 
kétségbeesés kiahasa tort ki. A sikoltást száz­
szoros visszhanggal zúgta, fütyülte sivitotta 
vissza a rengeteg.

Az ifjú fölemelte fejét. Három alak állott 
előtte, kiknek közeledtét nem hallotta s nem is 
látta. A három alak rideg tekintettel meredt 
reá, mintha az összeroskadt nyomorultra végső 
csapást készülnének mérni. Felelmes volt mind 
a hatom és idegenszeru, az ifjú sohasem látott 
hozzájuk hasonlót.

Az elsőt aranynyal hímzett talár borította 
be, amelyet foszforfényü, különös drágakövek 
bői ké-zult ov tartott össze, az oldalán fegy­
ver csüngött.

A másodiknak fekete volt a talárja és 
lángveres az öve.

A harmadiknak a testét csak egyszerű 
zubbony fedte. Vállán batyu volt, kezében ván­
dorbot.

— Mit keressz itt ? — kérdezték az ifjút.
— Meghalok . . . Legyeitek irántam kö­

nyörületesek.
— Mi a szándékod ?
— Ki ebből az atkozott rengetegből . . . 

Ki innen!
"— Válassz közülünk egyet, az kisegít a 

bajból Csak egy vezetőre van szükséged; raj­
tad áll, vájjon az igazit választod-e?

Az ifjú félénkén nézett a csodás alakokra; 

aztán az elsőt választotta, akinek aranynyal 
díszes volt a ruházata.

Gúnyos kacaj hangzott fel e pillanatban ; 
a kiválasztott alak kezét nyújtotta az ifjúnak . .. 
tarsai mint álomképek tűntek el egyszerre 
mellőle.

Az ifjú megrettent, de még mielőtt ideje 
lett volna egy szót is szólnia, az aranytaláros 
alak elszaguidott vele a sűrűségen at. A fák 
szédítő gyorsasaggal maradtak el mögöttük, a 
suru bozotok önkent nyitottak utat. Égy órai 
vad száguldás után azonban még mindig az 
erdőben voltak, mintha onnan sohasem volna 
lehetséges a szabadulás. t-

Egy keresztuthoz értek végre s ott meg­
álltak. Az ifjú sóhajtva roskadt össze a kime­
rültségtől.

— Oh, milyen fáradt vagyok !
— Pedig az ut még hosszú és a mi lá­

baink gyengék arra, hogy célunkig elvigyenek. 
Hanem vigyázz, nemsokára jön majd egy utas 
erre, akinek lova van; vedd a fegyveremet s 
ha közel lesz, old meg. Tied lesz a lova, meg 
a pénze.

— Rettenetes I De hát ki vagy te, hogy 
erre csábítasz engem ?

— A bún !
— Menj el ! Menj el tőlem ! kiáltotta 

rémülten az ifjú s elterült a földön,
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Maiiar találmány a laiileertatta.
Egy bécsi lap nyomán a magyar újságok 

hirt adtak arról a szenzációnak mondható ta­
lálmányról, mely magyar ember müve, s mely­
nek főként a haditengerészetre nézve van igen 
nagy jelentősége A hír igaz, s a föltaláló ma­
gyar ember neve Ecseghy Kiss István, techni­
kus, kassai születésű ember, a ki a kassai gé­
pészeti szakiskolában vegezte tanulmányait s 
szenzációs fölfedezése mar hónapokkal ezelőtt 
ismeretes volt barátai körében. Ecseghy Kiss 
István ugyanis ez év május hónapjában Kassán 
járt beteg szülei látogatására, s ez alkalommal 
barátainak elmondta szenzációs találmánya lé­
nyegét, melytől igen sokat remélt. A remény 
úgy látszik, teljesedésbe megy.

Ecseghy sajat előadása szerint a hadiha­
jók nagy ágyúival ma a leggyakorlot'abb tü­
zér sem képes a tenger mozgása következtében 
több, mint két százalék talaló lövést produ-’ 
kalni, mig Ecseghy Kiss István készü'ékének, 
a mint a kísérleteknél fényesen kitűnt, ugyan­
olyan körülmények közt az az eiedménye, hogy 
száz lövés közül nyolcvan talalja el a célt. Eb­
ben rejlik a kassai származású magyar mérnök 
találmányának óriási érteke. A tengeri ütköze­
tekre döntő hatast gyakorol az. uj találmány 
és ennélfogva a mérkőzés rövidebb, a löveg- 
megtakaritas pedig rendkívül nagy lesz.

A világ összes tengerészeiének háború 
esetére 30 U00 darab 7 centiméternél nagyobb j 
kaliberű agyú áll rendelkezésére. Ám a hadi- j 
tengerészctnél az agyuharc rendkivül sokba ke- j 
rül, mert a lövések legnagyobb része kárba 
vész s a sok lövés folytan az agyú is nagyon 
rongálódik, úgy, hogy az elért eredmények 
egyáltalában sem állanak arányban a tömérdek 
költséggel. Az Ecseghy által föltalált uj célzó s 
elsütő készülék ezen alaposan változtatni akar, 
s a magyar mérnök érdekes számítása szerint 
a lovegek eddigi költségének 75 százalékát meg 
lehet takarítani, a mi sok millíárdot jelent.

Az uj találmányt az idén áprilisban az 
Iride nevű olasz hadihajón próbálták ki a leg­
teljesebb titoktartás mellett. A próba teljesen 
sikerült, de kozvetetlenul azután az Ecseghy 
tanárnak a pénzé teljesen elfogyott és a kísérle­
teket nem folytathattak. Az olasz tengerészeti 
minisztérium egyik bizottsága megvizsgálta a 
találmányt s azt mondta róla, hogy zseniálisan 
van kidolgozva és néhány jelentéktelen ré-zlet- 
kérdés megoldása után óriási jelentőségű lehet. 
Azóta, úgy latszik, Ecseghynek sikerült a rész­
let-kérdések megoldása is, a mit a bécsi hir 
bizonyít.

Ecseghy olasz társával szakítva azon igye­
kezett hogy magyar konzorciumot hozzon létre 
a találmány megvalósitasa érdekében. Kassán 
is kísérleteket tett e célból, de természetesen 
itt kishitűség fogadta, mert nem volt szakem­
ber, a ki a talá many lényegére nézve fölvila- 
gositást adhatott volna. Ecseghy több kassai 
ügyvédnél s pénzembernél járt, mindig han­
goztatva, hogy jó hazafi, a ki szeretné, ha ma­
gyar pénzén létesülhetne a találmány s ezért

Ismét gúnyos kacaj csendült meg az cjsza 
kában ; az aranytaláros alak eltűnt.

Mikor az ifjú felnyitotta a szemeit, a má­
sik két vízió állott e ötté.

— Segítsetek 1 Mentsetek meg! — sirán­
kozott kétségbeesetten az ifjú.

Az ifjú félénken nézett a két alakra te­
kintete a fekete talároson akadt meg.

— Téged választalak.
A másik eltűnt, a kiválasztott pedig ke­

zét nyújtotta az ifjú felé. Egy perced később 
már ismét szaguidva nyomultak előre a sötét 
éjszakában. Egy óra múltán nagy szakadékhoz 
értek, melynek beláthatatlan mélyéből vad ki­
áltások és halk sóhajok hangzottak fel.

— Olyan faradt vagyok 1 — sóhajtotta
az ifjú.

— Pedig utunk még hosszú és erőnk 
gyenge, hogy célunkhoz elvigyen. Ezért hoz­
talak erre a helyre, hogy m gmutasam neked 
az egyetlen megoldást, amely minden bajból 
megszabadít. Itt a mélyben lakik a halál, ve--d 
magad karjai közé,

— Rettenetes! Ki vagy te, hogy ilyen 
tanácsot ad-z nekem ?

— A kétségbeesés !
— Menj innen! Menj el tőlem! — kiál­

totta az ifjú és rémülettel borult a földre.
Ismét egyedül maradt. Mikor a szemeit 

újra felnyitotta, ott állott előtte a kék zubbo-

az olasz ajánlatokat viszszautasitotta, de ered­
ménytelenül kísérletezett, nem akadt senki, a 
ki fölkarolja. így aztán visszautazott Becsbe, s 
ott mutatta be a találmányt óriási sikerrel.

A feltaláló nagyon szerény, szorgalmas 
ember, a ki évek óta fanatikus hittel foglalko­
zott találmányával. Miután a kassai gépészeti 
iskolát elvégezte, a haditengerészetnél szolgálta 
le önkéntes! évét s ott fogant meg elméjében 
a találmány eszméje. Félbeszakítva pályáját, ott 
maradt Triesztben és Fiúméban és nagy nél­
külözések közt is folyton találmánya tökélete 
sitésén dolgozott. Kitartó munkásságának most 
meglesz az eredménye, mert az egész világ ha­
ditengerészetét oriásilag érdekelni fogja a ma­
gyar ember találmánya melyről szülővárosában 
annyit beszélt s a mely most végre világgá 
röpült.

IV A 1*1 HÍREK
Személyi hírek* 13. Zákó Milán, Pan- 

csóva és .Versecz varosok főispánja, Budapestre 
utazott, honnan csak 14-nap múlva tér vissza. 
— Varhelyi Ferencz reál. iskolai igazgató 
úr 5 heti szabadságra ment, helyetesitöje addig 
Waldher J. tanar úr.

liiuevezés. A pénzügyminiszter a ver- 
seczi adóinvatalhoz Schmiedt József nagykikin- 
dai adóhivatali tisztet adóhivatali ellenőrré ne­
vezte ki.

Molnár Viktor — államtitkár. Budapest, 
jut. 15 (S t, t ) A király — mint megbízható 
forrásból értesülünk — Molnár Viktor dr. kul- 
tuszminiszteri tanácsost államtitkárra kinevezte.

líóburg lierecg víilópere. Koburg 
P'ülop herceg e napokban tudvalevőleg való­
keresetet adott be neje Lujza hercegnő ellen a 
góthai törvényszékhez, mint udvari bírósághoz.

Ebkiivő. Julius hó 3-án vezette oltárhoz 
Budapesten, Szeiberth Tivadar úr Ömeltosagú 
Jozset Ágost nagyherczeg istalómestere Rafael 
Malvin urleányt.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Kusch Mihály dr. ceglédi áll. főgun- 
naziumi rendes tanart e minőségében saját ké­
relmére a fehértemplom! áll. főgimnáziumhoz 
helyezte at.

Se.hoffer Károly •j". Súlyos veszteség érte 
a Máv. temesvári tisztviselő karat, de kulönö 
sen a Máv. műhely-munkásait. Selhcffer Karoly 
főmérnök, a Máv. temesvári muhelyfonoke csü­
törtök este fél 9 órakor rövid szenvedés után, 
alig 48 éves korában meghalt. A megboldogult 
régóta veszedelmes szívbajban szenvedett és a 
halai csütörtökön csak megváltotta szenvedé­
seitől. Halálát özvegye szül. P'uchs Anna, hat 
ki-koru gyermeke, a műhely munkások, kiknek 
az elhunyt valósággal második atyjuk volt és 
kiterjedt rokonsága siratja.

l>r. Handler — budapesti rabbi 
Dr. Handler Simon lugosi főrabbi — bcéike- 
zett tudósítás szerint — a f. hó 18-an megej­
tett választáson budapesti rabbinak választa­
tott meg.

nyos ember, akinek batyu volt a hatan és ván­
dorból a kezeben.

— Jer velem. Az ut hosszú, de Isten ve 
lünk és meg fogja könnyíteni szenvedéseinket.

Lassú, nyugodt léptekkel indultak el és 
fejszével kezükben törtek utat a sűrűségen át. 
A zubbonyos ember aztán két karót vágott 
egyik íaróí.

— Vedd az egyiket a válladra és ne félj 
semmitől se többé, —- mondta az ifjúnak, aki 
megfogadta a tanácsot. Ha faradt volt is, az 
uj remény uj erőt adott neki, mikor egy órai 
kurdés után ritkulni latta az erdőt, tisztulni az 
utat . . aztan kiértek a félelmes rengetegből. 
Nagy zöld rét tárult eléjük, melyet derűs nap­
fény ragyogott be.

A zubbonyos ember most megállt 1
— Az az erdő, amelyen most átvezette­

lek, a nyomorúság erdeje. Ezt ne feledd soha ! 
Most pedig vesd el a karót, nehéz terbedet, 
melyet idáig hordoztál.

Az ifjú letette a karót s az hirtelen arany- 
nyá változott.

— Ki vagy te, aki ilyen jó tanácsot ad­
tai? — kérd-zte örömtől sugárzó arccal.

— A munka I — felelt a kékzubbonyos 
ember.

Elhunyt egyetemi tanár, A magyar
tudományos világ egyik kiváló munkása, Bor- 
bas Vince, a koloz-vári egyetem nyilvános ren­
des tanára, julius 17-én, hatvanegyéves korában 
meghalt Kolozsvárott Borbas egész életét a 
botanika tudományos művelésének szentelte és 
sok marandó becsű munkája révén a külföldön 
is elsőrangú szaktekintélynek ismerték.

Lelkósz:beiklatás. Vasárnap, f. hó 17-én
< ünnepe volt a lugosi ev. ref. egyháznak. Ujon- 
í nan megválasztott első lelkészét, Papp Lajost 
I iktatta he nagy ünnepségek között hivatalába.

Jubileum. Az önkéntes tűzoltóságnak 
tagjai f. hó 3U-án tartják parancsnokuknak 
Frühauf Károly urnák 15 éves szolgálati jubi­
leumát, melyen az iparosok dalköre is közre­
működni fog Az ünnepélyen átnyújtják az ün­
nepeknek a szolgálatban lévő ön. tűz. nagy cso­
port képét emlék tárgyul. Ünnepély után táncz 
következik, melyen a n. é. k. szívesen latva 
lesz. Belépti dij zene pénz gyanánt személyen­
ként 60 fillér. Kezdete este 8 órakor. A ünne­
pély a városligetben fog lefolyni.

lla/.all Veray János meghalt. Az 
utolsó Tin idy S-bestyén, a jelenkor országos 
hírnévre vergődött vandorlantosa, a megrovás! 
kalandoknak termékeny elkövetője: tegnap dé­
lután halt meg tüdöbajban a Rókus kórházban 
Budapesten.

Szervezkedő kisgazdák. A Temes-
vármegyei Gazdasági Egyesület a legutóbb ki­
adott jelentés szerint rövid időn belül 44 uj 
gazdakört alakított Temestnegyében. A délvi­
déki kisgazdák társadalmi szervezésének jelen­
tékeny előmozdítója a Délvidéki Földmivelők 
Gazdasági Egyesülete is, amelynek tízezernél 
több tagja van ezidöszerint s működési köre 
négy varmegye területére terjed ki. Kötelékébe 
185 gazdakor, mintegy 120 szövetkezet és 130 
fiokegyesület tartózik.

Szenzáviá# letartóztatás. Kitűnő fo­
gása volt a temesvári rendőrségnek. Egyik bel­
városi kavéházban letartóztatott egy régóta 
körözött szédelgőt, akit az ország rendőrsége 
már esztendők óta keres az ország legkülönbö­
zőbb helyein elkövetett lopásokért, csalások­
ért, hamisításokért és sikkasztásokért. A szé­
delgő Mayer József volt kisteleki jegyző, aki 
meg e minőségében követte el első bűncselek­
ményét, amelyet azóta egész sorozat követett, 
mig végre ma sikerült Rédci rendörbiztosnak a 
régóta keresett gonosztevőt letartóztatnia, A 
letartóztatas nagy feltűnést keltett, mert Mayer 
elegánsán volt öltözködve és modoros fellépés­
sel ügy védjelölt voltat tanúsító okmányokkal, 
— amelyek persze szintén hamisítottak, — 
akarta magát igazolni. Most az egyszer azon­
ban nem sikerült menekülnie a büntető igaz­
ságszolgáltatás megtorló keze elöl.

Tanítók nagygyűlése Pancsován. A délma-
gyarorszagi tanító egyesület ez idei XXXIX-ik 
nagygyűlését tudvalevőleg Pancsován tartja. A 
nagygyűlés 16 án kezdődik s 18 áig tart. Az 
első nap délben ünneplés fogadtatás lesz a va­
sútnál, este pedig ismerkedő-estély. Másnap, 
augu-ztus 17-én délelőtt 9 órakor lesz a nagy­
gyűlés, délben diszlakoma. Délután a tanítok 
megtekintik a pancsovai kiállítást és a város 
nevezetességeit, este pedig mulatság lesz a lö­
völdében. Augusztus 18-an folytatják a gyűlést, 
amely után atrandulnak a tanítók Belgrádba. 
Aug. 19 én pedig esetleg Konstantinapolyba 
rándulnak.

Harminc éves találkozó. A temesvári piá- 
rista főgimnáziumban 1875-ben vagyis harminc 
évvel ezelőtt julius hó 20 an érettségit tett if­
jak ma 30 éves találkozóra gyűltek össze Te­
mesváron. Az érettségit tett 20 ifjú közül csak 
kilenc jelent meg, hat közölök meghalt, a többi 
kimentette elmaradását.

Kirándulás. Rozenberg Zs. ismert tancz 
tanítónk felrandult csütörtökön d. u. tanítvá­
nyaival együtt az. ördög arukba. Ott egyutes- 
sen lefényképezték magukat, és szórakozások­
kal töltöttek el a délutánt, míg estefelé tánezra 
perdült a fiatalság, mely éjfélig tartott, a jó 
kis ti.úri sokra nezve el nem felejthető lesz,

A delviuóki tanítok tanulmányúja. A dél­
vidéki tanítok által tervezett tanulmanyutra 
augusztus 1 ig lehet jelentkezni. Az egész ut: 
Pancsovatol kiindulva Orsóvá, Adakaleh, Bu­
karest, Constanza, Konstantinápoly érintésével. 
Visszafelé Con-.tanzán, Plojestin, S naian, Prede- 
álon at vezet. Teljes úri ellátássá! együtt 210 
koronába kerül egy személyre. Jelentkezni le­
het a temesvári menetjegyirodánál.



Mlizenni. Csak néhány napra állították 
fel a Baross téren a n. é. k. szamára a múze­
umot. Különösen felhívjuk közönségünk figyel­
mét az orosz-japán háborúra, Nogi és Stöszel 
tábornokok találkozására a Mugdeni ütközetre 
stb.-re, melyekben kívül még számos hasznos 
és tanulságos dolgot láthatunk Belépődíj 30 
fillér, katonák és gyermekeknek 20 fillér.

l*osl «gyakornoki fillftsok kétől- 
lése. A kereskedelmi minisztérium most hirdet 
pályázatot a postánál betöltendő otven gyakor 
nokjelolti állasra. Ezen állasra érettségi vizsgát 
tett ifjak pályázhatnak. A folyamodványhoz az 
érettségi bizonyítványon kívül erkölcsi es or­
vosi bizonyítvany melléklendő. A palyazat ala 
bocsátott állásokat a posta és taviida vezér­
igazgatóság fogja betölteni és a fölvett gyakor - 
nokjeloltek közül 40-eti a budapesti, 10 en pe­
dig a zágrábi posta és távirdatisztképző tanfo­
lyam hallgatására fognak bocsáttatni, A saját­
kezűig irt és szulletési, orvosi, erko esi és is­
kolai bizonyítványokkal felszerelt kérvények, a 
már közszolgalatban állok felettes hatóságuk, a 
közszolgálat ban nem levők által pedig az illető 
főszolgabíró, illetve polgármester utján folyó 
évi ju ms 20-ig a posta és távirda vezérigaz- 
gatosaganal nyújtandók be.

lleuilömégünkilói egy gazdátlan sé 
tabot őriztetik. A jogos tulajdonos azt a hiva­
talos órak alatt átveheti.

líelöréies lopftM. Múlt szerdáról csü­
törtökre menő ejjel varosunkban két betol éses 
lopás is volt. Ismeretlen tettesek behatoltak 
ugyan a boltajtó felfcszitése után ozv. Zsivánov 
L »zárnak a temesvári utón lévő szatócs üzle­
tébe s onnan szalonnát s egyéb élelmi szereket 
vittek el 30 kor. értékben, azonkívül a fiókban 
talált ü kor. aprópénzt is. A második lopás a 
városi gyepmester telepen történt, a honnan 
Zimmermann Robert 17-éves suhancz a két pe- 
ezér legénynek tavolléte alatt ellopta azoknak 
ünnepi ruháit. A fiatal tolvajt rendőrségünk még 
másnap kézre kerítette, de a lopott ruhát visz 
szatériteni nem sikerült, mert Zuninermann ál­
lítása szerint azt a Bicycletérról-a hová o el­
rejtette volt, — ismeretlen tettes újból ellopta 
A további nyomozás folyamatban van.

Ützftllilás. A folyó évi öszigyakorlatok 
alkalmával szükséglcndő termény czikkek u. m. 
kenyér, zab széna biztosítására nézve, melyek 
letargyalása I9u5 évi julius hó 27 én d e. 11 
órakor Buziason a a községházán fog megej- 
tetni. A „Szállítási feltételek füzete“ a m. kir. 
verseczi 7 honved gyalog ezred kiegészítő iro­
dában naponta d. e. 9 órától 12-ig megte­
kinthető és ugyanott fizetettként lö fillér eile 
nében be is szereztető.

<>*tendel sakkvertteny. „Maróczy 
győzött“ 1 A világ legkiválóbb saKkmestereinek 
öt heti küzdelméből gtmalis honfi társunk Ma­
róczy’ Géza került ki győztesként.

lierewzlííl vonult hétfőn reggel a fe­
hértemplomi tüzérezred 2 ütege 8 tiszttel és 
150 emberrel. Egy napi itt létük után kedden 
reggel elindultak Lippara hadgyakorlatra.

Nzereiiv#étleiiN<‘g. Vasarnap d. u. fel- 
rándult a Kápolna hegyre Engel Kata cseléd­
leány ezen alkatúmkor elcsúszott egy sziklán és 
eltörte a lábát. A gyorsan érkező orvos nyújtotta 
az első segélyt, es a helyszínről hordágyon a 
kórházba szálitottak gondos ápolás végett.

Halálom kiinevenetelü miilalwAg. 
Hanzmger József 16 eves szíjgyártó ina-, ki Ma­
yer Daniel szíjgyártónál inaskadik, kikötött va­
sárnap este a 13 éves Edtnger Rezső asztalos 
inassal ki 1 lelsz j. asztalosnál inaskodott. Ve­
rekedés közben Hanzinger egy árral szivén és 
bal karján oly szerencsétlenül szúrta ellenfelet 
hogy az rögtön meghalta segítségére siető 
bátyát bal karján sebezte meg, öcsét nagy rész­
vét mellett kedden este eltemették. A fiatal 
gyilkost pedig atadtak a rendőr egriek akik 
Budafokra a javító intézetbe vis, ik.

Nyári iinilulwág. A V. M. J. 0. K. E.
vasárnap tartotta meg ^mulatságát az Adler- 
féle jégpinezében. A jo sikerült mulatság éjié­
iig tartott.

OngyilliONttAg. Szomorú csapás crte 
a tiszteletűén a!lo Thier J. csaladot ugyanis a 
családfő Thier Janos kadarmester hétfőn reggel 
a ka, olnahegyen levő szőlőjében golyót röpí­
tett agyaba és nyomban meghalt. Halálának 
oka ismeretlen. Hűlt tetemét kedden azaz 18. 
tették orok nyugalomra a rom. kath, síikért 
ben. A megboldogult, vigasztalhatatlan öz­
vegyén kívül 4 gyermeket hagyott hatra.

CJyapJugyAr TemoNvArotl. Temes­
várról írjak: Vest Ede m. kir. udvari tanácsos 
egy hazai és külföldi vállalkozókból alakuló 
részvénytársaság nevében beadványt intézett az 
ottani városi tanácshoz, melyben egy Temes­
váron létesítendő gy'aratolt gyupjufonál fonó­
gyár támogatását kéri A gyár egyelőre körül­
belül egymillió korona befektetési és üzemi tö­
kével 2000 orsóra rendeztetnek be és eleinte 
mintegy száz munkást fog foglalkoztatni. A fo­
nógyárral kapcsolatban létesittetik festő-, fehé­
rítő-, cérna- és gyapjumosógyár és később szö­
vőgyár felállítása is tervben van véve ; aineny- 
nyiben pedig az üzem fejlődése azt szükségessé 
tenné, a gyárnak oly fokú nagyobbitása szán- 
dekoltatik, hogy maga a befektetési töke két­
millió koronát fog kiteni.

A pancNoval kinllilfts ellen. Fan- 
csován jövő hónapban rendezendő kiállítás vég­
rehajtó bizottsága kiállítási értnek adományo­
zásáért fordult az Országos Iparegyesülethez. 
Erre a megkeresésre az Iparegyesület igazgató­
saga a következő választ küldötte : A rendező- 
bizottság megk resésére közöljük, hogy egye­
sületünk végrehajtó-bizottsága mar korában ál­
lást foglalt olyan értelemben, hogy az egymás­
hoz közel fekvő városokban, teljesen azonos ér­
dekkörökben, azonos viszonyok között, rövid 
időközökben rendezett kiállításokat, mint czél- 
talan erő- és pénzpazarlást, nem helyesli s igy 
nem támogatja. Ebből az elvi álláspontunkból 
kifolyólag, miután a 3 év előtt Puncsova kö­
zelében levő Verseczen rendezett kiállításnak ily 
rövid időközben, újabb nagy anyagi áldozatok­
kal és az érdekeltek jelentékeny megterhelésé­
vel, de minden anyagi előnyre való kilátás nél­
kül leendő megismétlését semmi sem teszí kí­
vánatossá. a t. bizottságnak kiállítási értnek 
adományoza-ára vonatkozó kérelmét őszinte 
sajnálatunkra, nem lehet teljesítenünk,

in/, Péntek este 11 órakor tűz ütött ki 
Mar ja no Péter Mark-út 15'2731 számú házá­
ban a tető teljesen leégett, a ház biztosítva volt.

Az JErdvIj í lí árpfilegyesület f. hó 
8—l(j lka kozott kirándulást rendezett Délma- 
gyarorszagon. Ez alkalamkor megtekintették 
az Aldunat és a szomszédos városokat. Az uta­
zó társaság megtekintette Belgradot, Pancsovat, 
Adakaleht, 14-en Herkules-furdöt, 15-én Ani- 
na-Stajerlakot, llj án Oravicat és Marillát. — 
A kirándulás vezetője fötisztelendö Récsei ta­
nár úr volt

Pályázati hirdetmény. Budapest szé­
kes főváros közönsége által boldog emlékezetű 
József főherceg ur U. cs és kir P'ensége hon­
véd föp a ránc-nők-agának 25. évfordulója alkal 
mából s annak emlékére a m. kir. honvédség 
árvái részére az illetőségre való tekintet nélkül 
létesített alapítványi helyek közül f. évi szep­
tember hó 1 tol a József fiarvahazban egy hely, 
az Erzsébet leányarva házban pedig két hely 
kerül betöltés alá. A folyamodvanyok f. évi 
augusztus hó 10 éig nyújtandók be a m kir. 
honvédelmi ministeriumhoz. Bővebb fclvilagosi 
tás városi, rendőr kapitányságunknál tudható 
meg.

Az O. M. li. II. dnlinátországl ta­
il III Ulli ily II Ij a. Az Országos Magyar Keres - 
kedelmi Egyesület f. é szeptember hó középén 
tanulmányutat rendez Dahnacziaba. A tanul­
ni,ínyutban való részvételre tisztelettel meghívja 
a magyar kereskedőket s reméli, hogy a mikor 
e tanulmányi kirándulással az első lépést teszi 
meg oly irányban, hogy a kereskedelem szá­
mara uj piac/.okat keressen, ebbeli vállalkozá­
sát a kereskedők támogatni fogjak: A tanul­
mányút útiránya a következő: 1. Budapest — 
Fiume. 2 Fiume — Zara. 3. Zara — Spalato. 
4. Spalato — Ragura, 5. Raguza — Cattaro. 
G. Cattaro — Ccttinje. 7 Cettinje — Skutari 
es 8. Skutaribol Budapestre, Az utazás tarta­
ma: 11 nap. Az utazás vasúton 11., hajón 1. 
osztályon történik. Az arak Budapestről szá­
míttatnak. Az összes ellátási és utazási költsé­
gek az itt megnevezett útirányra Budapesttől 
Cetliméig és vissza: 350 Korona. Bővebb fel­
világosítással Horvath Ede kerületi titkár szolgai.

Pálya/,a ti hirdetmény. A gödöllői m. 
kir. ah. mélie-zeti gazdaságban a f. évben szep­
tember lio 15-én megkezdődő két éves méhész 
munkás tanfolyamra palyazat hirdettetik. Fel­
vétetik G olyan egyén, kik 18 életevüket be­
töltötték, de 35. életévükét tuég túl nem ha­
ladtak. P’olyamod vány ok csak f. hű 31-éig fo­
gadtatnak el. Bővebb felvilágosításokat a vá- 
ro-i rendőrkapitanyi hivatalnál felfektetett pá­
lyázati hirdetmény nyújt.

Felelős szerkesztőnk távollétében a szer­
kesztésért felelős ifj. BuÓCZ Béla,

Vásár hirdetmény.
A verseczi ,.Panteleimon“ nagy vásár f. ó. 

augusztus ho 4, 5, 6 és 7 én fog megtartatni.
Marhát felhajtani csak nappal es pedig 

reggeli 5 órától este 5 óráig szabad és miután 
augusztus hó 3-án heti vásár van, a marha fel­
hajtása már augusztus hó 3-án megengedtetik.

Szekeres, rendőrkapitány.

6184 sz. 1905.

Pályázat.
A csákovári m. kir. fold mi vés iskolánál 

Versecz varos közönsége áltál létesített alapít­
ványi hely egy verseczi illetőségű növendék 
által töltendő be.

A két évre terjedő tanfolyam f. é. októ­
ber hó 1-én kezdődik.

A pa yazok sajátkezűié» irt s egy (1) ko­
ronás bélyeggel ellátott kérvényeiket legkésőbb 
f. é. augusztus hó 1 ig a polgármesteri hiva­
talba tartoznak benyújtani.

A palyazat! kérvényhez csatalandó.
1. Annak kimutatása, hogy pályázó f. é. 

október hó 1 én a 17-ik életévet már be­
töltötte.

2. Hogy erős és egészséges testalkatú.
3 Erkolc-i bizonyítvány,
Versecz, 1905. évi julius hó 18 án.

I>r. llezueha, polgármester.

712, — 1905. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó, az 1881 évi LX. t.-cz. 

Iu2 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kérőnk, és vál ó kir. törvényszéknek 1905. évi 24049 számú 
végzése következtében Dr. Gyöngyösi József ügyvéd által 
képviselt liudapest Erzsébet városi tak. pénztár r. t. javára. 
Sonnenschein li. ellen 200 K s jár. erejéig 1905. évi 
április hó 4 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt ÖU77 kor. 44 fill.-re. becsült következő ingóságok u. m.: 
fölös bolti áruk és bolti állványok nyilvános árverésen ela« 
dalnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 501/3 számú végzése folytán 200 korona tő­
kekövetelés, ennek 1905. évi február hó lU. napját 1 járó 6°/0 
kamatai, >,„% váltód ij és eddig összesen 69 k. 40 fill, bí­
ró lag már megállapított költségek erejéig Verseczen alperes 
lakásán leendő megtartását a 1905. évi augusztus hó 2-ik 
napjanak délei üti 9 Óraja határidőül ki tűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi. LX. t.-cz 
107. és 1U8. tj-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1905. évi julius hó 15. napján.

Fixmann,
kir. bír. végrehajtó.

848. — 1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény,
AlulirólI bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 

102. íj a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti 
VIII.-X. kér. kir. járásb lóságnak 1905. évi Sp III 436,5 számú 
végzése következtében Dr. Kimenteid Adói Ügyvéd által kép­
viselt 8ilbei beng és Hofmann ezég és Kulfs es társai ezóg 
javára Uroschevics Mária ellen 562 korona 94 filler s 
jár. erejéig 1905. évi julius iió 2-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felül foglat 1275 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: rőtos bolti áruk nyilvános 
árverésen elaltatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1905. évi 
V, 736 ■"> számú végzése folytán 5h2 kor. 94 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi mánzius hó 10 napjától járó 5°/0 kamatai, 
eddig összesen 114 kor. 80 fillérben biróilag már megál­
lapított költségek továbbá 827 km- 70 till, tőke ennél 1905 
évi május lió ti ik n piától járó 610 kamata erejéig 
Verseczen, alperesek üzlet helyiségében leendő meg­
tartására 1905. évi augusztus ho 7 ik napjának dél­
előtti 9 oraja íatánduul mruzetik és abhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 188L évi LX. t.-vz. 107. és lU8. jj-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén bees áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 120. §-a. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1905. évi julius hó 15. napján.

Fixinauu
kir, bírósági végrehajtó.



1905. El. 13/9 szám

Hirdetmény.
A vtrseczi kit járásbitó^gi í» loehaJ h=. 

lviségek fűtéséhez 1905. október 15-től 190b évi 
áprilfs 15-ig terjedő időtartamban szükséges 
tL 7 köl méter elsőminöségü c<err és bükkfa 
száll,tálának biztosita.i érdekében 1905 év, au­
gusztus 2-ik napján délelőtt, 10 órakor a ver­
seezi kir. járásbíróság 4. sz. hivatal, helyiség * 

versenytárgyalás loe
A tüzelő anyag '/a reí,ze ,1 na_

l-s& 2 g része pedig 1900. Januar ho 1-so P
iám lesz szállítandó. t .n,.1 8 A k,tűzött határidőig 200 korona 1bánat 
pénzzel ellátott írásbeli ajánlatokat is

bCad°A részletes feltételek a verseezi kir járás­
bíróságnál (a 4. sz. hivatali helyiségben) 
vatali órak allatt megtudhatok.

Verseczen, 1905. jul.us ho -0-an.
A kir járásbíróság vezetője. 

Pávlovies, 
kir. ítélutablabiro._____

1905. El. 89/2 sz.

Hirdetmény.
A verseezi és károlyfalvai kir. járásbíróság 

hivatali céljaira 1900. 1907 és ^8. evekben
szükségek könyvkötő, munkák száll, a a b
tositasa érdekében 190a ev, augusztu. hó 1 é 

naoian délelőtti 10. orakor a verseezi k,r. járás 
bíróság (1. em.) 4. számú hivatali helyisege
"TSíBril K. bánatpénzre! 

ellátott Írásbeli ajánlatok n benyújthatok
A részletes feltételek a verseezi kir. járás 

bíróságnál (I. em. 4. sz. hivatal, helyiségbe ) 
hivatal, órák alatt megtekinthetek.

Verseczen, a k,r. jbirósagnal 190o. Julius ro.
A kir. jbiióság vezetője : 

Pávlovies, 
kir. itelötablabiró.

1005 sz. m. 1905. Versetz ttíjf. vár. mérnöki hivatala.

Árlejtési hirdetmény.
A zárda épület fehértemplom, úti «ár­

nyának 18 ablaka a város, tanács O.120/1 JUD 
szarni, határozata folytan „jakkal fog kiesei el

tetm'Felhivatnak mindazok, kik ezen munkára 
reflektálnak, hogy erre vonatkozó a,án ata,ka 
az ajánlati összeg 10« 0 nak megfelelő ételről
sózlo pénztári nyugta csatolása melle . ^
rosi mérnöki hivatalban f. ev ju ius ~ • •
ÍT óráig annál is inkább benyújtják mivel el-_____________ _____________________ ______ ——

Rubinstein Farkas fejj
toittorárú-tiáza, r Ui

mt - i ul- T „Art/afftriiLnoln

lenkezö esetben ajánlataik figyelembe nem íog-
A munka kivitelének feltételei naponta a 

hivatalos órák allatt a mérnöki hivatalban meg-
betekinthetök. , •

Aianlanttevök kötelesek ajánlataikban ki- 
ir-lenteni hoev a munka kiviteli feltételeit isme­
rik és ’azokat magukra nézve kötelezőknek 
elismerik.

Versecz, 1905. július 18-án.
a hivatal tönöke szabadságon :

Vioni Jíínof»,
vár. mérnök

:)

Nagy választék matt, fényezett, vas, réz és kárpitozott hó,óvókban.

Nagy gyermekkocsi raktár
a Monarchia legnagyobb gyermekkocsi gyáránál, Beos es az Lko M-vy 

Bútorgyár Vácz, raktára - Garantált szolid árú es olcsóbb mint baiho.

Kiváló tisztelettel

Rubinstein Farkas.

Anc.n ■ Minden darab »zapp in n Sohioht nevv 
Xe OZCF*SZO ■ (,B ment káros ;ill<utrész<,kt"l

el. tiszta

Globin
—--- — ___ I r> mi ni " “ 1 ""

26 OOO koronát tizet Sohioht György cég
J 0*31 13 S ■ Au»Bif?baii bárkinek, a ki bebizonyítja, bogy 

a .S, „evvel, Valamely káros keveréket ta.talmaz.

minden fáradság nélkül

gyönyörű fényt!
A. bőrt puhán tartja és tartóssá teszi.

Egyedüli gyáros:

j|j. Schulz Frigyes, részvény társaság, Eupcse.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Mk
Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

M i n <1 e ii ii e in ti ruha és
mosási módszer részére 

a legjobb és legolcsóbb.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagyja „kulcs“ 

védjeggyel legyen eliatva.

Benzinmotorok, gózcséplőkészletek 
aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépelt

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
$ VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
--------------- ZBTTZDA-FiElST, V., Váci-Jrörüit 32. =

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Singer és Falmer Temesvár.
A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Verseid.


